



Facebook



P.2 打針降至5歲  
料兩月內落實

P.6 保險業22人  
「射單」呢俾半億



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2021.10.25 | 星期一

通報存漏洞多人不知情  
隔音泡棉可致癌



## 呼吸機「播毒」 2萬台回收無期



蘇女士展示有害的隔音泡棉。



是次需回收的呼吸機涉及約350萬部。



甘女士展示呼吸機過濾器。

本港逾10萬人受到睡眠窒息症困擾，患者於睡眠時出現呼吸暫停而窒息甚至死亡。因難以根治，不少患者只能長期依靠呼吸機緩解。今年6月衛生署接獲生產商飛利浦（Philips Respironics）通知，旗下約2萬台呼吸機的隔音泡棉因易降解成微粒及釋放化學氣體，產生不同健康風險甚至致癌，正自願回收相關呼吸機。不過民建聯立法會議員葛珮帆昨聯同多名苦主開記者會，指飛利浦與總代理、零售商至今仍未提供回收安排，批評有關方面不負責任，並希望消委會介入，向受影響人士提供協助，以免用家再受「吸毒氣」之苦。

據悉，美國食品及藥物管理局已認定飛利浦此次事件為最嚴重的第一級別回收，飛利浦亦將回收涉及約350萬部呼吸機，估計約2萬台受影響裝置已於本港出售。葛珮帆昨於記者會指，早前收到投訴個案得悉該款呼吸機中的隔音泡棉，存有潛在有害化學物質，包括甲苯二胺、甲苯二異氰酸酯及二甘醇。這種泡棉可能會降解成顆粒並被使用者攝入或吸入，潛在風險包括對皮膚、眼睛、呼吸道造成刺激、頭痛、哮喘，及對其他器官如腎臟和肝臟構成不利影響，或致癌等，情況令人憂慮。

### 久候廠商處理 苦主陷困境

苦主甘女士昨於記者會表示，他們曾透過電話、電郵和信件向飛利浦查詢，但該公司一直不願意回答，只建議用家耐心等待，可能需要12個月時間處理，「我們

擔心仍有很多用家不知情而繼續使用該有問題型號的呼吸機，擔心他們每晚正呼吸有毒的氣體。」

另一苦主蘇女士提到，由於有問題的呼吸機仍要等候處理，自己實在無力承擔購買新機費用，「發現情況之後的3個月，我又怕呼吸毒氣，又怕窒息死亡，晚晚都好難瞓到覺。」為了避免吸入有害物質，她唯有自行拆除呼吸機中的有害隔音泡棉。

使用有問題型號呼吸機已7年的苦主林先生表示，他是在店舖購買零件時才知悉呼吸機回收的消息，曾致電飛利浦反映，並發出兩封追討信卻完全無獲回覆，最後只能購買其他呼吸機代替。

葛珮帆表示，患者使用呼吸機是希望能改善病症，但由6月中旬通報至今已過去逾4個月，飛利浦與總代理、零售商至

今仍未能向受影響用家提供回收安排，做法極不負責任，讓用家等待及被迫使用對身體有害的儀器呼吸亦不合理，希望相關公司能負起企業應有責任，盡快向用家提供確切回收時間表及賠償安排。她亦希望衛生署除了早前以新聞公報提示市民外，亦應讓消委會介入，向受影響人士提供協助。

民建聯李世榮批評是次事件的通報機制明顯出現漏洞，「有苦主聯絡過家庭醫生，但醫生都唔知；亦有好多人未收到代理商通知。」他促請衛生署抽驗有問題的呼吸機作詳細化驗，有需要時，要抽樣檢驗其他型號的呼吸機，做好把關工作。

記者昨日聯絡飛利浦查詢事件，但未有入接聽電話。



苦主昨日於記者會反映情況。

白天辛勤工作，晚上卻無覺好瞓，睡眠窒息症患者面對的健康危機日夜困擾。

睡眠窒息症是指呼吸在睡眠期間短暫停止，引致血氧不足，大腦因而「喚醒」患者呼吸，令患者在睡夢中多次驚醒。以上情況每晚可發生數十至數百次，每次達十秒乃至更長時間。患者睡眠質素不理想，日間自然疲累嗜睡，以致日常生活中反應、專注、記憶能力下降。長遠更會增加患高血壓、糖尿病、心腦血管病的風險。

### 扯鼻鼾或患睡眠窒息症

睡眠窒息症可分為三大類，最常見的為阻塞性，源於面形結構問題致氣道阻塞、呼吸不暢；第二類為中樞性，礙於中樞系統異常，無法傳遞呼吸信號，故而停止呼吸；第三類為混合性，患者同時有阻塞性及中樞性問題。

大人小孩均有患病可能，若市民察覺睡眠窒息症徵狀，例如嚴重鼻鼾、經常渴睡和疲倦、認知能力下降等，都應盡快求醫治療。以阻塞性睡眠窒息症為例，較輕微患者可透過仰臥、以牙膠拉前下顎等方法改善病情；至於較嚴重患者，一般須使用正壓呼吸機，亦有小部分患者可透過手術處理下顎、口腔等位置的結構問題，從而改善病情。



今日天氣 天晴乾燥 20-27°C 濕度 55-80%

爆料專線：(852)6066 8769 每人限取一份